



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(193)

## 从看“病”到看“病人”的“敬老文明号”

近日,河南省老龄工作委员会公布了河南省“敬老文明号”和“敬老爱老老模范人物”名单,商丘市第一人民医院全科医学科名列其中,荣获河南省“敬老文明号”称号。

商丘市第一人民医院全科医学科随着医院的不断发展和壮大,几易其名。2007年9月名为特需病房,2013年更名为老年病科,2016年正式更名为全科医学科。

这不仅是科室名称的变化,更是从看“病”到看“病人”的医疗思维的转变。

2016年,商丘市第一人民医院要建立全科医学科,当时的老年病科主任冉秀荣被医院委以重任。

在之后的两年时间里,冉秀荣不仅带出了300多人的全科医生队伍,还参与制定了医院全科医生培育相关制度及考核标准。

全科医生又称“家庭医生”,承担预防保健、常见病多发病诊疗和转诊,病人康复和慢性病管理、健康管理等一体化服务,被称为健康的“守门人”。

2018年1月,国务院办公厅印发《关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的意见》(以下简称《意见》)。《意见》指出,加快培养大批合格的全科医生,对加强基层医疗卫生服务体系建设、推进家庭医生签约服务、建立分级诊疗制度、维护和增进人民群众健康,具有重要意义。

以需求为导向。全科医生对患者,并不是简单地头痛医头,脚痛医脚,而是竭诚“全诊疗”,实现了从看“病”到看“病人”的医疗思维转变。

病人由全科医生诊疗后,如果治愈,则节约了病患的诊疗时间;否则,则由全科医生请更为专业的专科医生进行多学科会诊,为患者提供最便捷的医疗服务。

全科医生的培养就是为了提高基层的医疗水平。商丘市第一人民医院作为商丘唯一的三级甲等综合医院,更是承载着培养全科医生的重任。

全科医学科还需要与社区卫生服务中心对接,对他们进行医疗指导,完善诊疗流程。

梁园区中州社区卫生服务中心就是商丘市第一人民医院全科医学科对接的基层医疗单位。从2017年开始,商丘市第一人民医院全科医学科就在中州社区卫生服务中心设立了服务点,安排医生每周去免费坐诊、带教,病人在家门口就可享受到高水平医疗专家的诊疗服务。

如果碰到重症及疑难杂症,社区医院可通过网络申请在线会诊,或者让病人通过“绿色通道”转诊。

商丘市第一人民医院全科医学科不仅跟社区建立了互联网诊疗联动,还制定了每周对社区医疗团队的培训制度。

中州社区卫生服务中心的赵主任说:“全科诊疗在我们这里推行以来,我们的医生队伍得到了锻炼,诊疗水平也有了大幅度提升。”

近年来,商丘市第一人民医院全科医学科始终坚持以为病人为中心的服务理念,为患者提供了人性化、精细化、连续性的医疗服务。尤其是对那些高龄、重病、丧偶、无子女或子女不在身边的老年患者,他们总是坚持到病床前,陪他们聊天,进行健康宣教,普及老年常见病、多发病的预防常识,指导科学健康饮食。

全科医学科还经常走进敬老院、社区开展“情系老人”健康义诊活动,对行动不便的老年人进行综合健康评估,制订个性化诊疗方案,并定期随访,跟踪服务,受到了社会各界的广泛好评。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

# 商丘新奥燃气提醒: 春节用气, 注意安全

本报讯 春节将至,为保障市民度过一个安全、欢乐、祥和的春节,昨日,商丘新奥燃气特别提醒用户,节日期间更应该注意燃气的使用安全。

商丘新奥燃气相关负责人介绍,使用燃气时切勿门窗紧闭,要保证厨房、燃气器具周围通风良好,这是使用燃气的必要条件。同时,燃气灶一定要选择正规品牌带有熄火保护装置的,并定期检查连接灶具的软管及接头,发现软管老化或松动应立即联系专业人员进行更换维修。使用燃气时一定要做到人走、火灭、阀关(燃器具阀门及灶前阀门),长时间外出时,切记要关闭燃器具阀门、灶前阀门及表前阀门。

此外,还要掌握两个小常识,一是燃气热水器切勿安装在

卫生间内,且必须选择带有烟道的强排热水器将废气排放到室外,以防造成人员中毒窒息。二是定期用肥皂水进行查漏,若发现漏气等现象,千万不要在室内产生明火、启动各种电源、拨打手机电话等,应立即打开门窗通风,并迅速到室外安全区域及时拨打新奥燃气24小时抢修服务热线95158。严禁在燃气管道、设施附近燃放烟花爆竹,严禁将鞭炮扔往燃气阀门、污水阀门、热力阀门等井室内。

春节期间,商丘新奥燃气95158服务热线24小时在线,营业厅缴费及抢险维修业务也正常提供服务,用户也可以关注“商丘新奥燃气”微信公众号,线上办理业务。

京九晚报全媒体记者 刘红强 通讯员 张艺曼

## 商丘市中心医院 新春祝福送给抗疫勇士



本报讯 2月7日上午,商丘市中心医院院长蒋家东、党委副书记李华、业务副院长纪河岭,带领院办、人事科、医政科、护理部等部门负责人,对获得省级先进个人荣誉称号的李中

亮、王琳进行慰问,并送上了节日的祝福。

2020年,在我市抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,商丘市中心医院援助市立医院医疗队队长李中亮,临时党支部书记、护士长王琳临危受命,带领该院22人的专家护理团队与疫情展开了殊死搏斗。

在商丘市立医院工作期间,二人敢于担当,不怕牺牲,用精湛的技术、高质量的服务,创造了病人零死亡、医疗队员零感染的佳绩,受到市新冠肺炎疫情防控指挥部及中共商丘医专党委的通报嘉奖。李中亮被评为河南省卫生健康系统2020年度先进个人,王琳被评为河南省抗疫工作先进个人。

蒋家东对李中亮、王琳说:“你们在危急时刻,挺身而出,义无反顾地承担起医院交付给你们的重担,不仅圆满完成了援助任务,还创造了医务人员零感染、病人零死亡的佳绩。你们用自己的实际行动,不辱使命,为医院增了光、添了彩,我代表医院向你们表示感谢!”

李中亮和王琳表示,医院将这份重任交给自己,是对自己的信任。今后,一定扛牢自己的责任,更加努力地工作,为医院发展、为人民健康继续作出更大的贡献。

文/图 京九晚报全媒体首席记者 戚丹青



昨日,示范区游泳协会在会长王文革的号召下,会员自发捐款4000余元,购买了年货和生活必需品,到梁园区王楼敬老院慰问孤寡老人。京九晚报全媒体记者 许玉涛 摄



昨日,在虞城县工业大道,环卫工人正在打扫卫生。临近春节,虞城县环卫工人依旧在严寒中默默坚守在一线岗位上,守护着县城街道的卫生。通讯员 贾震 摄

## 商运集团将开通永城至商丘首条定制班线

本报讯 手机下单,就近上车,车接车送,以后往返永城至商丘的乘客不进站就可以乘车了!昨日,从商运集团传来消息,2月17日(农历正月初六),商运集团10辆福特7座豪华商务车将正式在“豫州行”网约车平台上线,投入永城至商丘首条定制客运班线运营。

据了解,为加快道路运输企业与“互联网+”的融合,推动集团的转型升级,更好地满足人们高品质、多样化的乘车需求,商运集团携手“豫州行”网约车平台开展了定制客运服务。首条定制客运班线(永城至商丘)开通后,乘客可通过手机关注微信小程序“豫州行”在“城际快线”中选择出发地、目的地、发车

时间、上车地点下单约车。在永城市区文化路、迎宾大道、沱滨路、牡丹路4条路范围内预约乘车免费上门接送;在商丘市设商丘火车站、商丘工学院、市人社局、商丘市委、商丘火车站、商丘高铁站、市公安局、市一高、商丘师范学院新校区、市第一人民医院10个站点,乘客可在站点附近就近上下车,享受车接车送、安全、便捷的一站式城际出行服务。

据悉,永城至商丘定制客运线路在永城发车时间为6:00-17:00,从商丘返回时间为8:00-18:00,每天发20个班次,全程运行时间约130分钟,票价为45元,不设儿童票。首周旅客首单可享受立减10元优惠。通讯员 王利全

## 有前科堂哥搬家式盗堂弟百余箱白酒

本报讯 近日,永城市公安局淮海派出所接报警,称在永城市城关镇南园村一组某栋楼存放的白酒被盗,价值11万余元。经勘查,民警发现犯罪嫌疑人采取翻窗入室的方式,将182箱白酒盗走。查看周边监控录像,没有发现可疑人员和车辆出入。民警再次询问报警人,存放白酒有谁知情,报警人称堂哥任某祥曾前来修理水管,还曾帮助卸货。经调查,民警发现任某祥有盗窃前科,且就居住在被盗同栋楼的五楼。

通过对西城区商铺进行排查,民警获悉被盗白酒在多个小

型超市销售。超市老板提供送货商的相貌与任某祥极为相似。查看送货录像,发现了任某祥的踪影。民警立即传唤任某祥,在政策教育引导下,任某祥如实供述了作案经过。自去年11月以来,任某祥伙同杨某某、王某保、丁某和赵某博,分5次用自己的货车,把受害人的182箱白酒盗走,低价卖给赵某博,赵某博再高价销售。

随后,民警将其他4名犯罪嫌疑人一举抓获。

通讯员 张浩

<b>开奖公告</b> 中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY		
玩法	期号	开奖号码
排列3	21039	675
排列5	21039	67573
大乐透	21017	17 21 26 29 32+02 07
<b>公益体彩 乐善人生</b>		